

Пролетарии всех стран, съединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 62 (1067) Четверг, 5 августа 1954 г. Цена 10 к.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВУ И РЕМОНТУ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Советское государство проявляет большую заботу о сохранении здоровья народа. Государственные расходы на здравоохранение ежегодно увеличиваются. В городах и селах строятся новые больницы, поликлиники, диспансеры, оборудуемые по последнему слову медицинской науки. Возводятся замечательные санатории и дома отдыши, непрерывно увеличивающиеся число детских садов и детских яслей, где под наблюдением медицинских работников растет здоровое, крепкое поколение.

За последние годы значительно увеличилось число медицинских учреждений в нашем районе, стало больше врачей, средних медицинских работников, в амбулаториях и больницах установлено новейшее медицинское оборудование. В нынешнем году должно быть введено в действие еще несколько медицинских и детских учреждений, строительство которых ведется. Долг строителей — время сдать в эксплуатацию эти важнейшие объекты, полностью использовать отпущенные государством средства на строительство.

Темпы и качество строительства лечебных и детских учреждений в нашем районе, однако, отстают от потребностей населения, которое непрерывно возрастает. Факты говорят о том, что строительные организации не используют всех имеющихся возможностей, строят медленно и плохо. Так, с 1951 года в поселке Междуречье строятся больничный городок, но до настоящего времени строительство не окончено, хотя все сроки сдачи в эксплуатацию этого объекта прошли. Второй год строятся детские ясли на 110 мест, но конца строительству пока не видно, а нужда в детских яслях большая. Управляющий трестом «Томусащстрой» тов. Коноплев и начальник Томского строй управления тов. Чулков считают, видимо, строительство лечебных и детских учреждений делом второстепенным, и поэтому не принимают энергичных мер к ускорению сдачи их в эксплуатацию.

Строительство и ремонт медицинских учреждений — дело большой государственной важности.

Передовики соревнования

Среди механизаторов и колхозников сельхозартели имени Молотова все шире развертывается социалистическое соревнование за быстрейшее завершение плана заготовки кормов для общественного животноводства. Тракторист тов. Атмашкин Н. С. и машинист косилки тов. Казагашев И. Д. выполняют ежедневно нормы выработки на 130—140 процентов, т. е. скапывают по 22—23 гектара вместо 18 по норме. На 120—130 процентов выполняют

задания тракторист тов. Казагашев и машинист косилки тов. Бубнов.

Хороших успехов добились трактористы тт. Мархинин, Грибов и Лоншаков, работающие на перепалке пара. Лоншаков, например, вспахивает по 8—9 гектаров в день вместо 6 гектаров по норме. За 3 дня тракторист скопомил 80 килограммов горючего, а за весь период работы — более 500 килограммов.

М. Мальцев.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка открыта



Утром первого августа выдалось ясное, теплое. Ведущие к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке улицы и Ярославское шоссе —

в праздничном наряде. Всюду — алые вымпелы, флаги союзных республик и эмблемы Выставки, полотнища со словами привета ее участникам, надписями: «Добро пожаловать!».

Сегодня по 1-й Мещанской улице — центральной магистрали, ведущей к Выставке, едут дорогие гости столицы, знатные люди страны, новаторы колхозной деревни.

Среди приглашенных на открытие Выставки — работники сельского хозяйства всех союзных республик — свыше семи тысяч передовиков колхозов, МТС и совхозов. На праздник приехали представители великого китайского народа, германской Кореи, всех стран народной демократии. Среди гостей — находящиеся в Москве по приглашению различных общественных организаций профсоюзные, молодежные и женские делегации, делегации деятелей культуры ряда зарубежных стран. Присутствуют сотрудники посольств и миссий, аккредитованные в Москве.

Радостные входили в город-сад, город чудесных дворцов прославленные мастера земли, с радостным волнением оглядывали его.

Величественно возвышается здание Главного павильона. Далее на просторах площади Колхозов расположились павильоны шестнадцати союзных республик. Постили прекрасны их сооружения, воплотившие в себе все богатство и разнообразие архитектуры народов Советского Союза, чудесные мотивы самобытного народного творчества. Запово построены, расширены павильоны Узбекистана, Литвы, Латвии, Эстонии, Молдавии, Карело-Финской ССР, Водного хозяйства и ряд других. Возникли и новые павильоны — Российской Федерации, Земледелия, Совхозов, а также новые разделы выставки — типовая усадьба и полевой стан МТС, колхозный Дом культуры, детский сад сельсовета. Появились такие сооружения, как полностью механизированный завод для приготовления кормов, молочный завод. И каждый из павильонов знаменует собой огромные сдвиги в сельском хозяйстве, подъем его культуры.

Выставка показывает начало великих работ по освоению необъятных просторов целинных и залежных земель, демонстрирует первые успехи, рассказывает об энтузиастах этого дела — патротах, первыми пришедших по зову партии в районы Казахстана, Сибири и других областей и краев страны.

Широко раскинулись мичуринский сад, экспонатные посевы, животноводческий городок, вольеры с пушистыми зверями, теплая зона отдыха... Двести с лишним гектаров занимает Выставка, значительно превосходя размерами международные выставки последнего времени.

К полудню гости собрались на площади Колхозов. На трибуне

у Главного павильона — депутаты Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных республик, знатные люди сельского хозяйства страны.

12 часов дня. Митинг открывает директор Всесоюзной сельскохозяйственной выставки улицы и Ярославское шоссе —

больших успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства. Среди участников Выставки имеются районы и МТС, получившие на всей площади посева урожай пшеницы в 22—23 центнера с гектара, совхозы и колхозы, получившие урожай пшеницы в 30 и более центнеров. Многие районы — участники выставки получили урожай хлопка-сырца на поливных землях в 27—35 центнеров с гектара.

Большое количество участников Выставки, умело используя землю, добилось высокого выхода продукции на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Высокое мастерство участников Выставки, заявляет оратор, заслуживает тщательного изучения и распространения. Местные советские и сельскохозяйственные органы, руководители МТС, колхозов и совхозов должны организовать пропаганду опыта участников Выставки, добиваясь быстрейшего внедрения в колхозное и совхозное производство их достижений.

Тов. Бенедиков произносит здравицу в честь многомиллионной армии тружеников социалистического сельского хозяйства, в честь нашей любимой Родины, Советского правительства, Коммунистической партии Советского Союза — организатора и вдохновителя всех наших побед. По поручению Совета Министров СССР т. Бенедиков объявляет Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1954 года открытой.

Величественно звучит Государственный Гимн СССР, над Главным павильоном поднимается Государственный флаг СССР, взвивается флаги над павильонами союзных республик. Тов. Бенедиков перерезает ленточку у входа в Главный павильон и приглашает всех присутствующих ознакомиться с павильонами.

Тысячи посетителей направляются в павильоны, на участки экспонатных посевов, в мичуринский сад — к сокровищницам бесценного опыта тружеников сельского хозяйства.

Вечером, когда зажглись бесчисленные огни, яркими красками засверкали струи фонтанов, еще величественнее стали белоснежные дворцы-павильоны, окаймленные изумрудной зеленью. С эстрад зазвенели песни народов СССР, песни труда и мира. День открытия выставки выился в большой всенародный праздник. (ТАСС).



ВСХВ, Павильон „Украинская ССР“.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ
ЗА ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ ПРЕДПРИЯТИЙ

Первичные партийные организации призваны вести живую организаторскую работу в массах, мобилизовать трудающихся на выполнение стоящих перед ними задач. Работа партийной организации будет наиболее плодотворной в том случае, когда она глубоко вникает в хозяйственную деятельность предприятия, умеет во время поддерживать новое начинание, с помощью критики и самокритики вскрывать недостатки на производстве и устранять их.

Как показали недавно прошедшие отчетно-выборные партийные собрания, некоторые партийные организации не осуществляли контроля за хозяйственной деятельностью администрации. Не вникая глубоко в производство, они проводили массово-политическую работу в отрыве от насущных дел предприятия, тем самым не смогли оказать своевременной помощи в устраниении ненормальностей в работе.

Серьезные недостатки были вскрыты в работе партийной организации Мышковской автобазы (секретарь партбюро тов. Андреева). За отчетный период на заседаниях бюро и партийных собраниях здесь ни разу не ставились вопросы производственного характера, партийная организация не поднимала вопросов повышения производительности труда, удешевления стоимости грузоперевозок, проходила мимо фактов нерентабельного использования автотранспорта.

Партийная организация не боролась с бюрократизмом, который проявляется со стороны служащих конторы автобазы.

Утратила свою боеспособность партийная организация промысловой артели имени Ворошилова. Партийные собрания в этой организации проводятся перегулярно, притом вопросы на собраниях об-

суждаются общие, решения выполняются неконкретные, которые зачастую не выполняются. В промартели пыльца трудовая дисциплина, часто бывают прогулы, опоздания на работу, но партийная организация проходит мимо этих фактов, не ведет борьбы за укрепление трудовой дисциплины, за правильную организацию труда. Агитмассовая работа среди членов артели проводится кампанией, не увязывается с насущными делами своего предприятия.

Неправильную позицию невмешательства в хозяйственные дела заняла партийная организация мефкоопны № 12. Секретарь парторганизации тов. Муравьев

придерживается мнения, поскольку план выполняется, дела идут неплохо, следовательно, нет необходимости вмешиваться в производственные дела. Такое самоускокение вредно. Партийная организация обязана интересоваться деятельностью предприятия, смотреть вперед, помогать администрации, рабочим находить новые пути повышения производительности труда, тем самым добиваться еще лучших успехов.

Когда партийная организация в курсе всех дел производства, она сумеет более оперативно руководить социалистическим соревнованием, агитационно-массовая работа будет наиболее целеустремленной, конкретной. Ни в коем случае бюро парторганизации не должно зависеть от хозяйственных руководителей. Только при этом условии будет обеспечена принципиальная, острые критика недостатков в работе коммунистов-руководителей, которая, безусловно, поможет изжить ненормальности в работе предприятия, поднимет авторитет и боеспособность партийной организации, ее роль в деле повышения производительности труда. И. Гордеев,

инструктор РК КПСС.

Беседы на естественно-научные темы

Почему бывает дождь, снег и град

(Окончание. Начало см. в № 60).

Теперь ответим на вопрос: почему же мелкие капельки облака превращаются в крупные капли дождя? Они могут увеличиваться в своих размерах, ударяясь друг о друга и сливалась. Если в облаке находятся капельки разных размеров, то маленькие капельки обычно испаряются, и образующийся водяной пар конденсируется на более крупных капельках, которые увеличиваются в размере. Такие увеличенные капельки уже настолько тяжелы, что падают на землю в виде дождя.

Но температура воздуха в облаке может быть значительно ниже нуля градусов, тогда в облаке образуются кристаллики льда (снежинки). Они увеличиваются в своих размерах еще быстрее, чем капельки воды, и падают вниз уже в виде снега.

Особенно быстро кристаллики льда растут, если облако состоит из смеси капель и кристалликов, что очень часто встречается в природе. Поэтому осадки выпадают чаще всего из таких смешанных облаков.

Иной характер носят ливневые осадки. Бывает, что впоследствии темная туча, пройдет кратковременный, но иногда очень сильный дождь с грозой или с градом, и снова погода улучшится. В этом случае причина подъема

Обеспечить своевременное поступление местных налогов и сборов

Поступившие суммы с местных налогов и сборов полностью зачисляются в бюджеты местных Советов. Эти средства идут на благоустройство населенных пунктов, на строительство и ремонт школ, больниц, культурно-просветительных учреждений, т. е. деньги, поступившие по местным налогам, расходуются на нужды трудающихся. Значительные суммы поступают в местные бюджеты от налога со строений, земельной ренты, уплаты которых производится предприятиями, организациями и населением.

Местные налоги и сборы имеют большое значение в деле дальнейшего подъема материального и культурного уровня народа, поэтому необходимо обеспечить своевременное их поступление.

Большая и ответственная задача возложена на сельские и поселковые Советы, которые должны оказывать повседневную помощь работникам районного финансового отдела, разъясняя населению всю важность своевременной уплаты налогов.

Факты, однако, говорят о том, что в ряде сельских и поселковых Советов разъяснительная работа не проводится, а поэтому сроки

уплаты налогов и сборов не соблюдаются. В то же время поселковые и сельские Советы часто обращаются в райфо, чтобы им оказали помощь в финансировании проводимых мероприятий.

Крайне неудовлетворительно поступает в бюджет сбор с владельцев транспортных средств. Органы милиции не принимают мер к своевременной регистрации транспорта. На улицах Мышков, Ольгерсса и других населенных пунктов можно видеть десятки велосипедов без номерных знаков.

Районный торговый отдел не организует надлежащий контроль за правильностью взимания разового сбора на колхозных рынках. Установлены случаи неохвата сбором значительного числа граждан, торгующих на рынке, а также взимания с торгующих, которые освобождаются от уплаты.

Поселковым и сельским Советам следует обратить серьезное внимание на организацию своевременного поступления налогов и сборов, от этого зависит бесперебойное финансирование проводимых мероприятий.

Н. Коробов,
старший налоговой
инспектор райфо.

По следам наших выступлений

«Навести порядок в столовой № 4»

В заметке, помещенной под таким заголовком в № 56 нашей газеты, говорилось, что в столовой № 4 ОРСа треста «Томусахтострой», которая находится в поселке Междуречье, плохо приготовляется пища, некоторых блюд, указанных в меню, фактически нет.

Начальник ОРСа тов. Дубей сообщил редакции, что факты, указанные в заметке, подтвердились. С коллективом столовой бы-

ло проведено собрание, на котором замечка обсуждалась. Отдельные работники столовой, в частности повар Георгиев, были подвергнуты резкой критике за плохую работу кухни. Со стороны администрации на виновных наложено взыскание.

Коллектив столовой № 4 взял на себя конкретные обязательства по улучшению обслуживания трудающихся. Столовая пополнена посудой и столовыми приборами.

теплого влажного воздуха другая. Наблюдения с помощью специальных приборов, поднимаемых самолетами или небольшими воздушными шарами, показали, что с увеличением высоты температура воздуха обычно понижается. Нижний слой атмосферы, в котором температура с высотой понижается, называют тропосферой. Высота тропосферы в умеренных широтах достигает десяти—двадцати километров. В этом сравнительно тонком слое воздуха и происходят все процессы возникновения облаков и осадков. Если на высоте в несколько километров наблюдается необычно сильное понижение температуры, а у земли при этом тепло, то воздух становится неустойчивым. И достаточно при этом какой-либо одной части воздуха, скажем, над полем, прогреться больше, как в атмосфере начнет образовываться сильный поток восходящего от земли теплого воздуха. Возникает мощное кучевообразное облако. Расстояние от земли до вершины такого облака составляет шесть—девять километров. На такой значительной высоте температура воздуха всегда отрицательная. Поэтому мелкие капельки воды и снежинки смерзаются и, падая

вниз, еще увеличиваются за счет смерзания с встречающимися по пути капельками воды, образуя градины. Кстати заметим, что в атмосфере часто наблюдаются капельки воды, температура которых ниже нуля. Они называются переохлажденными. При встрече с другими капельками или кристаллами они почти мгновенно превращаются в лед.

В мощных кучевоождевых облаках скорость восходящего потока воздуха может достигать очень большой величины. Предполагают, что воздух может подняться вверх со скоростью урагана, около 100 километров в час. Образовавшиеся градины, подхватченные таким потоком, снова переносятся в верхнюю часть облака, и этот процесс может повторяться несколько раз. В подобных случаях градины непрерывно увеличиваются в размерах за счет смерзания с переохлажденными капельками. В отдельных случаях вес одной градины достигает 0,5 килограмма, а диаметр ее—12 сантиметров.

Ю. Храбров,
заместитель директора
Центрального института
прогнозов, кандидат физико-
математических наук.

В Ильин день

Сенокос в разгаре. Погода, как на заказ: на небе ни облачка, жарко. Скошенная трава высыхает быстро— успевай грести и мечтать стога. Но на лугах колхоза «Новый труд» не видно ни души. Зато в деревне большое оживление: из раскрытых окон из слышно разголосное пение, дробный тонот плясунов, пьяные выкрики— справляют Ильин день. Развеселый от выпитой водки и домашнего пива председатель правления колхоза Урухваев то пускается в пляс, то присоединяет свой дискант к хору.

— Крепко пивишко,— бормочет после очередной выпитой кружки бригадир Чепаинов и обводит взглядом разгулявшихся колхозников. «Вот на работу так бы собирались»,— мелькает у него в голове. И он снова тянет руку за стаканом.

Не отстает в гульбе от пожилых и молодежи. На праздник явились комсомольцы во главе с секретарем комсомольской организации Коваленко Иваном.

На второй день разгула Ильин пророк, за чье здоровье пили колхозники, прогухотал на небе колесница, пошел дождь.

— Эх, пропадет сенец! — выражалось у кого-то сожалением.

И. Иванов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Когда отремонтируют квартиру?

Я проживаю в квартире жилищно-коммунального отдела Ольгерсского строй управления. Однажды я обратился к начальнику ЖБО тов. Паршикову с заявлением, где просил произвести ремонт оконных рам. Но время идет, а ремонта нет. Тогда я обратился к начальнику строй управления тов. Танкилевичу. И после предписания начальника строй управления к ремонту не приступали. Секретарь партбюро тов. Пахомов также успокоил меня, что квартира будет отремонтирована.

Несмотря на эти обещания, квартира не ремонтируется.

С. Ерохин.

Где брать воду?

К большой радости жителей улиц Красноармейской, Луговой, Лазо и других Мышковский посовет начал строительство водоразборной колонки на улице Красноармейской. Но радость оказалась преждевременной. Была построена будка, а воды так и не дождались.

Хочется знать, когда будем брать воду из колонки.

**А. Кузьменко,
В. Вечерин,
В. Кошевой и др.**

Редактор Т. И. КОРОЛЕВ.

Индивидуальным застройщикам, у которых имеются акты отвода земельных участков без договоров и планов дома и участка, следует явиться в отдел строительства райисполкома для дооформления актов типовыми договорами.

Срок дооформления проходит до 1-го сентября 1954 г.

Отдел строительства.